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Premiére Partie : (7 points)

1-

La fonction de la demande & la consommation d’un produit =240 - 5 P ( p= prix)

1.1  Calculer le prix auquel le consommateur arréte de demander ce produit

1.2 Calculer I'élasticité de la demande par rapport au prix au cas ou le prix de
ce produit a augmenté de 20 4 30 u.m et analyser le résultat.

Le coiit de I’investissement d’une usine est 40000000 u.m et la capacité maximale
de production = 3000 unités.

Sachant que le cofit total = 4000000 u.m, et le cofit variable total = 3200000 u.m
au cas ou il atteint la capacité maximale de production.

- Le revenu total du projet = 6000000 u.m

2.1 Calculer le seuil de rentabilité de ce projet.

2.2 Calculer le taux de rendement de 1’investissement (taux de rentabilité) et
spécifier le choix le plus approprié pour I’investisseur, au cas ol le taux
d’intérét annuel sur les dépdts bancaires est 7 %,.

Sami a déposé une somme a la banque a un taux d’intérét composé annuel = 6%
pour une durée de placement étendue de 7 juillet 4 21 novembre de la méme année
ou il regoit a I’échéance un montant d’intérét = 2000 u.m

3.1 Calculer la valeur du capital initial déposé.

3.2 Calculer la valeur totale (acquise) du capital a I’échéance (maturité)

Deuxiéme Partie : (3 points)

1-

Spécifier parmi les données suivantes, celle qui n’est pas une fonction
traditionnelle de la monnaie :

- Un moyen d’épargne.

- Un moyen pour activer le rythme de la production.

- Un moyen pour mesurer la valeur.

- Un moyen de pouvoir.

Répondre par vrai ou faux :

2.1 Les biens rares jouissent du méme degré de rareté dans tous les lieux et &
tous les moments.

2.2 L’excédent dans la balance de paiement se répercute négativement sur le
taux de change de la monnaie nationale.

23 Au fur et & mesure que le revenu augmente, la part du revenu consacrée
pour les achats des produits alimentaires diminue.

Le conseil de direction d’une entreprise a décidé de remplacer les anciennes

machines par d’autres nouvelles machines plus développées, ¢’est pourquoi, il a

renvoyé (licencié) plusieurs ouvriers.

3.1 Spécifier une conséquence économique positive et une autre conséquence
sociale négative pour cette décision.

3.2 Spécifier la nature de cette décision et justifier la réponse.

(0.5 point)

(1.5 points)

(2 points)

(1.5 points)

(1 point)
(0.5 point)

(0.5 point)

(1.5 points)

(0.5 point)
(0.5 point)

Troisiéme Partie : (6 points)

Docl :
La situation du chdmage au Liban

La question du chomage envisagée de nos jours n’est pas la premiére de son genre mais au
contraire, elle est un échantillon de la misére de la majorité de la population libanaise qui continue &
payer les prix élevés causés par les fluctuations politiques et sécuritaires.
(...) Dans le cadre de I’absence des chiffres officiels du nombre de chémeurs actuellement au Liban,
cependant les estimations indiquent que le chomage atteint 37% , autrement dit , il existe un chémeur
de deux, qui a perdu son emploi pour des causes économiques: le propriétaire de 1’entreprise a fermé
son entreprise ou bien I’employé a été licencié sous prétexte de réduire les effectifs des ouvriers.
(...) Si nous considérons que le chomage au Liban a atteint un niveau prévoyant une catastrophe
économique en cas ol un traitement ne fut pas immédiatement assuré ni la planification et les
solutions adoptées, la situation & Tripoli et au Nord serait alors effectivement catastrophique. Plusieurs
études ont indiqué que le taux de chdmage, d’analphabétisme et des problémes sanitaires ont atteint
leur apogée en comparaison avec les taux nationaux généraux.
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Doc2:

o Années |
Indicateurs TREH“_‘—=——=-=_H_ 2013, | B 2014
.Exportat_ions en milliards de§ _ ] 1,19 0772
Importaﬁ-(_)ﬁn‘s_-e.;ll.;illigl}is_dg $ _ B | 5,5 5,43
Recettes publiques en milliards de $ 9,39 9.43
Dépenses publiques en milliards de $ 13,32 13,64
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En vous référant aux documents ci-dessus, répondez aux questions suivantes:
1-  En vous référant au document no (1) :

1.1 Tirer la cause politique qui a mené & I’aggravation du taux de chomage au Liban. (0.5 point)

1.2 Déduire le type du chdmage et justifier la réponse par une preuve tirée du
document. (1 point)

1.3 Spécifier le probleme développemental a Tripoli et au Nord, et suggérer
deux mesures pour dépasser ce probléme. (2 points)

2- En vous référant aux coordonnées du document no : (2), déduire un probléeme
financier et un probléme économique. (1 point)

3-  Montrer I’effet négatif de la cause politique mentionnée dans le document (1) sur
I’une des composantes du probléme économique reflété dans le document (2). (1 point)

4- En vous référant aux deux documents susmentionnés, suggérer une politique

convenable pour traiter en méme temps les problémes économiques et le
probléme social. (0.5 point)

Quatriéme Partie : (4 points)

Au Liban, le secteur industriel souffre de plusieurs problémes parmi lesquels :
- Dumping des marchés locaux par les biens étrangers.
- La plupart des entreprises industrielles sont de petite taille.
- La diminution du financement pour le secteur industriel.

En se référant aux informations susmentionnées et A vos connaissances acquises, rédiger un texte o vous :
- Spécifiez un effet pour chacun des problémes dont souffre le secteur industriel.
- Suggérez une mesure convenable pour dépasser chaque probléme.
- Montrez I’effet de ces mesures sur la situation du secteur industriel.



